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ـــــدراســـــات ــــــدى لل اجـــــرى مـــــركـــــز الم
المــيـــــدانــيـــــة اســتــبــيـــــانـــــا لــتـــــوقعـــــات
ــــــــواطـــنـــين في بـغــــــــداد حــــــــول اداء الم
ــــــة في عــــــدد مــن الحـكــــــومــــــة المـقــبـل
القـــضـــــايـــــا ذات المــــســـــاس المــبـــــاشـــــر
بـالحيـاة وشارك في الاسـتبيـان الذي
شـمل سـت عــشـــرة مـنــطقـــة تـــوزعـت
مـابين شعبية ومتـوسطه وراقية 513
شخـــصـــــاً مـــن مخــتـلف الـــــشــــــرائح

الاجتماعية.

آلية الاستبيان
ــــــــة المـــتـعـلـقــــــــة بـعــــــــد وضـع الاســـئـل
بـــالاستـبيــان والـتي تــضمـنت تــسعــة
ــــــوقعـــــاتـك ـــــة هــي- )مـــــاهــي ت اســـئل
للطاقـة الكهربائـية في العراق خلال
الـــسـنـــــوات الأربـع المقــبلـــــة، ومـــــاهـي
تـوقعاتك بشـأن ازمة الوقـود، وماهي
تــــوقعـــاتـك لاداء الاجهـــزة الـبلـــديـــة
والامـنـيــــة للفـتـــرة نفــسهـــا، ومـــاهـي
تـــوقعـــاتك بــشـــأن دخل الفــرد وعــدد
الـعـــــــاطـلـــين عـــن الـعـــمـل، ومـــــــاهـــي
تـوقعـاتك بـشـأن مـستـقبل الـبطـاقـة
التموينية، وماهي توقعاتك لاعمال
العنف ومصـير القـوات الاجنبـية تم
تقـسـيم الـفئــات الـعمــريــة الــى سـبع
فــئـــــات ثــبــتــت في ورقـــــة الاســتــبــيـــــان
ـــــة 22 – ـــــة 18 ســن ابــتـــــداءً مــن فــئ
وانـتهــاءً بــالـفئـــة 48 سنـــة فمــا فــوق
وتم تقـسيـم اوراق الاستـبيـان بحـيث
تشمل كـافة الفئـات العمريـة وبشكل

متساوٍ.
كـمـــا ثـبـتــت علـــى ورقـــة الاسـتـبـيـــان
جـنــــس ومهـنــــة المـــسـتـبـيـنـــــة آرائهـم
بحـيـث تـــشــمل كــــافـــــة المهـن وحـتــــى
الـعــــــــــاطـلــــين عــــن الـعــــمـل وجــــــــــرى
تقـسيمهـا بشكـل متسـاوٍ ايضـاً جرى
ــــــاطق ذات ـــــد المــن بعـــــد ذلـك تحـــــدي
ـــــة ـــــة العـــــالــي الـكــثـــــافـــــة الــــسـكـــــانــي
والمـتـــوسـطـــة في بغـــداد، وقــــد اتفقـت
اللجنـة المسؤولة عن الاستبيان على
ـــــار )16( مــنــــطقــــــة في بغـــــداد اخــتــي
الـكــــاظـمـيــــة، الاعــظـمـيــــة، مــــديـنــــة
الــصــــدر، الكـــرادة، شــــارع فلــســطـين،
بغـداد الجـديـدة، الـبيـاع، الــسيـديـة،
ـــــة، والـكـــــرخ، ـــــرحــمـــــانــي الــكفـــــاح، ال
ــــــــة، ــــــــدورة، الـعــــــــامــــــــري ــــــشـعـــب، ال ال

الراشدية.
قسم بـعدها فريق الاستبيان الى 16
مجمـوعـة قـسمـت كل مجمـوعـة الـى
ثلاثـــــة اقــــســـــام: قــــســم يعــمـل علـــــى
ـــــى ـــــة، واخـــــر عل ـــــاطق الـــــشعــبــي المــن
المنـاطـق المتـوسـطـة وثـالـث يعـمل في

المناطق الراقية.
وقـد واجـهنـا في هـذه المـسـألــة بعـض
ـــــات لعـــــدم وجـــــود مـحلات الـــصعـــــوب
شعـبـيـــة في بعـض المـنـــاطق الـــراقـيـــة
ـــــــاطـق وكـــــــذا الحـــــــال في بـعــــض المـــن
الشعبيـة والمتوسطـة كمدينـة الصدر
لا تـوجـد منـاطق راقيـة ولهـذا ارتـأت
لجـنــــة الاشـــــراف علــــى الاسـتـبـيــــان
تحــــويـل مجـمــــوعــــة اوراق المـنـــــاطق
الــشعـبـيـــة الـــى الـــراقـيـــة وبـــالـعكــس
لـضـمــان بقــاء الـتـــوزيع علــى حــاله،
ــــــــــزام فــــــــــريـق الاســــتــــبــــيــــــــــان وتم ال
بـالتمسك بـالقواعد الاسـاسية التي
نتــوخــى مـنهــا الــوصــول الــى افـضل
النتـائج التـي تعكس حقـيقة الـشارع
البغـدادي وتوقـعاتـه لعمل الحكـومة
لـلفتـرة المـقبلــة، اننــا إذ نعلـن نتــائج
الاسـتـبـيـــــان لقــــراء المــــدى نـــــأمل ان
ــــــد مــنـه جــمــيـع الجـهــــــات تـــــســتـفــي
الـرسمـية ومـنظمـات المجتمع المـدني
والجـهــــــــات ذات الـعـلاقــــــــة وتـــتــــــــرك
لـلمـختــصين والمــراقـبين تـقيـيم هــذا

الجهد.
نتائج الاستبيان

وقـــــد اضهـــــر الاســتــبــيـــــان الــنــتـــــائج
الـتالية وبحسب تـرتيب الاسئلة فأن
السـؤال الاول كان: مـاذا تتوقع لاداء
الجـــيـــــش الـعــــــراقـــي وقــــــوات الامـــن
المحلـيــة خلال مــدة عـمـل الحكــومــة

المقبلة؟
وجـــــاءت الــنــتـــــائج كـــــالــتـــــالــي 45.2
تـــــوقعــــوا اداءً مـتــــوســطــــاً لـلجـيـــش
العراقي وقوات الامن المحلية مقابل
)34.4( تـوقعـوا اداءً عـاليـاً و )20.5(
اداءً مــنخفـضـــاً مـن مجـمـــوع )513(
شخـــص الـــــذيــن اســتــبــيــنـــت ارائهــم
وتــــظهـــــر هـــــذه الــنــتــــــائج ان نــــصف
الـبغــداديـين تقــريـبــاً يـتـــوقعــون اداءً
متــوسطـاً نـسـبيـاً لـلجيـش العــراقي،
ويـتــســاوى الــذكــور والانـــاث تقــريـبــاً
بهـــذه الـتــــوقعـــات فـــالانـــاث بـنــسـبـــة

46.6% للاناث و 44.4% للذكور.
وتـرتفع تـوقعـات الاداء العـالي لأداء
الجيش والقوات المحلية عند الذكور
بنــسبــة 37.3 بــالـقيــاس الــى الانــاث

29.3.

العسكريون يتوقعون اداء عالياً
وبــــالـنـــسـبـــــة للـتـــــوقعــــات حــــول اداء
الجــيــــش والقـــــوات المحلــيـــــة حـــســب
المهن، فأن العـسكريين حـلوا بالمـرتبة
الاولــــى وتــــوقعــــوا ان يــــرتفـع ادائهـم
بنـسبة 50% حـل بعدهم المـوظفون اذ
بلغت توقعاتهم لارتفاع اداء الجيش
والقوات المسلحة 48.6% ممن الذين
اســــتــــبــــيــــنــــت ارائـهــــم مـقـــــــــابـل %27
لاصحاب المهن الـبسيطة والعاطلين

عن العمل.
وتـــــــــــــــــــوقــع )60%( مــــــن ذوي المــهــــــن
الـقيــاديــة ممـن استـبيـنت ارائـهم ان
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48% يتوقعون انخفاض اعمال العنف بشكل متوسط    و11% يتوقعون تحسن الطاقة الكهربائية.
في استبيان اجراه مركز المدى للدراسات الميدانية في بغداد بشأن اداء الحكومة خلال السنوات الاربع المقبلة

الاناث اقل تفاؤلاً
وبدت الاناث اقل تفاؤلا من الذكور
بـشــأن تحــسن الـطــاقــة خلال مــدة
عــمل الحـكـــــومـــــة القـــــادمـــــة فقـــــد
تــــوقعـت 49.2% مـن الانــــاث اللائـي
اســتــبــيــنـــت ارائهــن عـــــدم تحـــــســن

الطاقة مقابل 39.8% من الذكور.
وارتـفـعــت الــتــــــوقـعــــــات بــتـحـــــســن
الطـاقـة جـزئيــاً ايضـاً عنـد الـذكـور
ــــــة 48.8 مـقــــــابـل %40.30 وبــنـــــســب
للانــــاث امــــا الـتــــوقعــــات بــتحـــسـن
الــطـــــاقـــــة تحـــسـنـــــا كلـيـــــاً فـكـــــانـت
متقـاربة بـين الذكـور بنسـبة %11.5
والانـــاث بنــسبـــة 10.5% من الـــذين

استبينت ارائهم.
الموظفون والشرطة

والعسكريون
واظهــرت نـتـــائج الـتـــوقعــات بــشــأن
تحــسـن الـطـــاقـــة بحــسـب المهـن ان
المــوظـفين والـشــرطــة والعــسكــريين
هم الاعلى نسباً في توقعات تحسن
الــطــــاقــــة بــصــــورة جــــزئـيـــــة خلال
الــسنـــوات الاربع المقـبلـــة من بـــاقي

المهن.
ــــــشــــــــرطــــــــة ــــــــوقـع 56.4 مـــن ال اذ ت

والعسكريين.
الاكثر تفاؤلاً

واظهر الاستبيان ان سكان المناطق
الــــشعـبـيــــة اكـثـــــر تفــــاؤلاً اذ تـــــوقع
31.1% مــنـهــم تحـــــســن الــــطــــــاقــــــة
الكهربائيـة تحسناً كليـاً وهي نسبة
عـالية بـالقياس الـى نسبـة اقرانهم
مـن سـكــــان المـتــــوســطــــة والــــراقـيــــة
الذيـن لم يتـوقع سـوى 5.6% منهم
تحـسـن الكهــربــاء خلال مــدة عـمل

الحكومة القادمة.
وتقـاربت نـسبـة التـوقعـات بتحـسن
الكهـربـاء جـزئيـاً لـدى كـافـة سكـان
المـنـــــاطق لـكـن نـــسـبــــة الـتـــــوقعــــات
ـــــــاطـق ـــــــدى ســكـــــــان المـــن ارتـفـعـــت ل
ـــــة 53.1% مقـــــابل 44.8% و الـــــراقــي
43.3 عنـد سكــان المنـاطـق الفقيـرة
والمـتــوسـطــة مـن الــذيـن اسـتـبـيـنـت

ارائهم.
كمـا تقاربـت نسبـة التـوقعات بـشأن
عــدم تـسـحن الـطــاقــة الكهــربــائيــة
خلال الـسنـوات الاربع المقبلـة لدى
كــــافــــة سـكــــان المـنــــاطق مـع ارتفــــاع
ــــــاطـق ــــــد سـكــــــان المــن بـــــســيــــط عــن
المتوسطـة بنسبـة 51.1% من الذين

استبينت ارائهم.
و52% مـن المـــــوظفـين الحـكـــــومـيـين
تحـسـن الطـاقـة نـسـبيـاً فـيمـا تـوقع
44.2% من المـهن القيـاديـة و %43.8
مـن غـيـــر العـــاملـين وكـــان اصحـــاب
المهـن الـبــسـيـطـــة هــم اقل اصحـــاب
المهن تـوقعاً بـتحسن الطـاقة نـسبياً
اذ بلغت نـسبـتهم 33.3% من الـذين
اســتــبــيــنـــت ارائهــم وهـــم انفـــــسهــم
الـــذي حققـــوا اعلـــى نــسـبـــة %48.1
مـن الــــذيـن تــــوقعــــوا عــــدم تحـــسـن
ـــــاء تلاهــم اصحـــــاب المهــن الــكهـــــرب

الحرة بنسبة %47.4.
ـــــة الــتــــــوقعـــــات وانـخفـــضــت نـــــســب
بتحـسـن الطـاقـة لـدى جمـيع المهن
وكـانت افضل التـوقعات للـموظفين
الحكــومـيـيــة بـنـسـبــة 17.1% والمهـن
الـبـــسـيــطــــة 16.7% ثـم الـــشــــرطــــة
والعسكريـين 15.4% اما اقل النسب
في التـوقعـات فكـانت للعـاطـلين عن
العمل اذ توقع 8.1% منهم تحسنها
كلـيـــاً مـن الـــذيـن اسـتـبـيـنـت ارائهـم

خلال السنوات الاربعة القادمة.
تطابق في توقعات الشباب

والكبار
وتقــــاربـت الـتــــوقعــــات بــين الفـئــــات
العـمـــريـــة بــشـــأن تحــسـن الـطـــاقـــة
الكهـربــائيـة خلال الـسنـوات الاربع
المقبلـة تحسنـاً جزئيـاً اذ بلغ معدل
ــــــــة الـــتــــــــوقـعــــــــات 48% مـع ان الـفـــئ
العمـرية من 43سـنة-47سنـة( كانت
النـسبة الاعلـى من حيث التـوقعات
بتحـسـن الكهـربـاء جــزئيـاً اذ بـلغت
56.2% تلـتهـــا الفـئـــة العـمـــريـــة مـن

23سنة-27سنة(.
كمــا تقـــاربت نــسبـــة التــوقعـــات بين
الفـئـــــات العـمــــريـــــة بعــــدم تحـــسـن
الطاقة الكهربائية خلال مدة عمل
الحـكــــومــــة المقــبلــــة وكــــانــت أصغــــر
الفئات المـشاركـة في الاستبـيان وهي
فـئـئــة )18سـنــة-22سـنــة( اعلــى مـن
غيــرهـــا اذ بلغـت 53.8% من الـــذين
اسـتـبـيـنــت ارائهـم مـن هــــذه الفـئـــة
العـمـــريــــة تلـتهــــا الفـئــــة العـمـــريـــة

)+48سنة(.
وحـــصل الامـــــر نفــــسه بــين جــمــيع
الفئـات في نسبـة التوقعـات بتحسن
الـطاقـة الكهـربائـية بـصورة كلـية اذ
بلغ المعــدل 10% وهـي اقل نــسبــة في
الـــتـــــــوقـعـــــــات لــكـــن الـفـــئـــتـــين مـــن
)18سنـة-22 سنة( و +48 سنـة كانت
الاقل تـوقعــاً بتحـسـن الطـاقــة كليـا
وبنسبة 5.8% و 4.3% على التوالي.
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المتــوسطـة هـم اول النـسب تـوقعـاً اذ
بـلغـت 6.7% مـن الـــــذيـن اسـتـبـيـنـت

ارائهم.
الشباب والكبار

وبـــالـنــسـبـــة الـــى الـتــــوقعـــات بــشـــأن
مـصيـر القـوات الاجـنبيـة في العـراق،
ـــــة فقـــــد ـــــات العــمـــــري بحــــســـب الفــئ
اظهـرت النتـائج ان فئـة الـشبـاب من
)18سنة-22سنة( وهي اصغر الفئات
قــد تـطــابـقت في تــوقعــاتهــا مـع اكبــر
الفئــات فمـا فــوق 48سنـة اذ تــوقعت
الفــئــتـــــان عـــــدم انــــسحـــــاب القـــــوات
الاجـنبيـة من العـرق وبنـسبـة %47.8
ممن استبيـنت ارائهم، تلتهمـا الفئة
العــمـــــريـــــة مــن )43ســنـــــة-47ســنـــــة(
بـنـــسـبــــة 44% فـيـمــــا تقــــاربـت بــــاقـي
الفئــات العمـريــة بنــسبــة التــوقعـات

وبمعدل 34% تقريباً.
بـيـنـمــــا حلــت الفـئــــة العـمـــريـــة مـن
)43سنة، 47سنة( في التسلسل الاول
بتوقعـات انسحـاب القوات الاجنـبية
من العـراق جــزئيــاً خلال مــدة عمل
الحكومـة المقبلـة وبنسـبة 59.1% من
الذيـن استبـينت ارائهـم تلتهـا الفـئة
العــمـــــريـــــة مــن )23ســنـــــة-27ســنـــــة(
وبنـسبة 54.9% فيما تقاربت النتائج
في بـاقي الفئـات العمـرية مـن ناحـية
التـوقع بـانسحـاب القـوات الاجـنبيـة
من العــراق بصـورة جــزئيـة وبمعـدل
بـلغـت نـــسـبــته 50% امــــا الـتـــــوقعــــات
بـــانـــسحــــاب القـــوات الاجـنـبـيـــة مـن
العراق خلال الاربع سنـوات القادمة
فقـــــد كـــــانـت الادنـــــى وبـلغـت افـــضل
التــوقعــات عنــد الفئــة العمـريــة من
)33سنة-37سنة( وادنـاها عند الفئة
فــوق الـ48سـنــة 4% وتــراوحـت نــسـبــة
تـــوقعــات بــاقـي الفـئـــات بمعــدل %12

من الذين استبينت ارائهم.
الطاقة الكهربائية

السـؤال الـرابع كـان مـاهي تـوقعـاتك
للـطــاقــة الكهــربــائيــة للعــراق خلال

مدة عمل الحكومة المقبلة؟
واظهـر الاستبيـان النتـائج التـالي اذ
ـــــــوقـع 45.6% تحـــــســـن الــــطـــــــاقـــــــة ت
الكهـربــائيـة تحــسنـاً جــزئيــاً مقــابل
43.3% عــــــــدم تحــــــســـنـهــــــــا و %11.1
تحـسـنهــا بـصــورة كـليــة من مـجمــوع
العينـة البالغة )513( شخصاً الذين

استبينت ارائهم.
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عـدم انـسحـابهــا وبنـسبــة 34.8% من
الذين استبينت ارائهم.

واظـهر الاسـتبيـان لكلا الجنـسين ان
الـتـــوقعــات مـنخفـضــة في انــسحــاب
الـقوات الاجنـبية مـن العراق بـصورة
كليـة وبمعــدل بلغت نـسبـته 12% من

الذين استبينت ارائهم.
التدريسيون والعاطلون عن العمل
ـــــون والـــــشـــــرطـــــة وكــــــرر العـــــسـكـــــري
الـتوقعـات الاعلى بـانسحـاب القوات
الاجنبية جزئياً من العراق بالنسبة
لاصحـــاب المهـن بـــاعلـــى الـتـــوقعـــات
ــــــــــذيــــن الــــتــــي بـلـغــــت 66.7% مــــن ال
اســتــبــيــنـــت ارائهــم، وحـل اصحـــــاب
المهن القيـادية ثـانيـاً وبنسـبة %60.5
ـــــــوظـفـــــــون الحــكـــــــومـــين وتـلاحـــم الم
وبنـسبـة 41.9% من الـذيـن استبـينت
ارائهـم، فـيـمــــا كــــان اقل الـتــــوقعــــات
بـانـسحـاب القـوات الاجـنبيـة بصـورة
جـزئيـة للـتدريـسيين وبـنسـبة %34.5

من الذين استبينت ارائهم.
وحل الـتــــدريـــسـيــــون في الـتــــسلــــسل
الاول في الــتـــــوقـع بعـــــدم انـــــسحـــــاب
القــوات الاجنـبيــة من العـراق خلال
الـــسـنــــوات الاربـع المقــبلــــة وبـنـــسـبــــة
44.8% مـن الــذيـن اسـتـبـيـنـت ارائهـم
تـلاهم العاطلـون عن العمل وبنـسبة
تـكــــاد تـكــــون قــــريـبــــة جــــداً اذ بـلغـت
44.3% ثـــم المهــن الــبــــســيـــطـــــة 23.2
والمـهن الـقيــاديــة 30.2 وعلــى الــرغم
مـن تقـــارب نــسـب الـتــــوقعــــات بعـــدم
انـسحــاب القــوات الاجنـبيــة بـصــورة
كلـيــــة مــن العــــراق خلال الـــسـنــــوات
الاربع المـقبلـة إلا انهــا حصـلت علـى
ادنــــى الـتــــوقعــــات وبمعــــدل 15% مـن
الـــــذيــن اســتــبــيــنــت ارائهــم لمخــتـلف

المهن.
توقعات متقاربة

وتقـــــاربــت الــتــــــوقعـــــات بــين سـكـــــان
ـــــاطق الـــــشعــبــيـــــة والمــتـــــوســـطـــــة المــن
والــراقـيــة بــشـــأن القــوات الاجـنـبـيــة

خلال مدة عمل الحكومة المقبلة.
وحل سكـان المنـاطق الـراقيـة بـاعلـى
النـسب 56.3% في التوقع بانسحابها
بــصــــورة جــــزئـيــــة و 46.8% لـــسـكــــان
المـنــــاطق الـــشعـبـيـــة 46.7% لـــسكـــان
ـــــذيــن ـــــاطق المــتـــــوســـطـــــة مــن ال المــن

استبينت ارائهم.
وتقــــاربـت الـتـــــوقعــــات ايــضـــــاً بعــــدم
انسحـابهـا لسكـان المنـاطق الـشعبـية
والمـتـــوسـطـــة والـــراقـيـــة وبـلغ معـــدل
التـوقعـات 40% من الـذيـن استـبيـنت
ارائهم وكان سكان المناطق المتوسطة
هـم الاعلـــى نــسـبـــة في الـتـــوقعـــات إذ

بلغت %46.5.
امـا ادنـى التـوقعـات لـسكـان المنـاطق
فهي عدم انسحـاب القوات الاجنبية
بصــورة كليــة وبلغ معــدل التـوقعـات
9% تقــــريـبــــاً وكــــان سـكــــان المـنـــــاطق
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كبار السن
وبـــدا كـبـــار الــسـن اكـثــــر تفـــاؤلاً مـن
بــاقي الـفئــات الـعمــريــة بــانخفــاض
اعمـال الـعنف بــشكل كـبيـر اذ تــوقع
30.4% من الــذيـن استـبيـنت ارائـهم
مـن كـبــار الــسـن انخفـــاضهــا بــشـكل
كـبيــر مقــابل 21.2 للـفئــة الـعمــريــة
مـن )28سـنـــة-32سـنـــة( وهـي الفـئـــة
الاقل تـــــوقعــــاً بــــانـخفــــاض اعـمــــال
ـــــة- ـــــة )18ســن العــنـف تلـــتهــــــا الفــئ
22سنـة( وتراوح معـدل باقـي الفئات
بـنــسـبــة 30% وكــانـت اعلـــى معــدلات
الـتـــــوقعــــات هـي انـخفـــــاض العــنف
ــــــة بـــــشـكـل مــتــــــوســــط وحـلــت الـفــئ
العـمــريــة مـن )33سـنــة-37سـنــة( في
التــسلــسل الاول بــاعلـــى التــوقعــات
بـنــسـبـــة 53% مـن الـــذيـن اسـتـبـيـنـت
ارائهـم تلـتهـــا الفـئـــة العـمـــريـــة مـن
)28ســنـــــة-32ســنـــــة( بــنــــســبـــــة 47.1
ـــــوقعـــــات بـــــاقــي وتـــــراوحــت نــــســب ت

الفئات العمرية بنسبة %40.
وبـالنسبة للتـوقعات بعدم انخفاض
ــــــوات اعــمــــــال الـعــنـف خـلال الـــــســن
الاربـع المقبلـة حلـت الفئــة العمـريـة
ــــــى ــــــاعـل ــــــة( ب ــــــة-32ســن مــن )28ســن
التوقـعات وبنسبـة 31.8% من الذين
اسـتبيـنت ارائهـم، فيمـا كـانـت الفئـة
مــن )33ســنـــــة-37ســنـــــة( هـــي الاقل
نــسـبـــة في تـــوقعـــات عــــدم انخفـــاض
اعـمـــال العـنف وبـنــسـبــة 16.7% مـن
الــذيـن استـبيـنت ارائـهم، وتـــراوحت
نسب توقعـات باقي الفئـات العمرية
الخــمـــــس بمعـــــدل 20% مــن الـــــذيــن

استبينت ارائهم.
القوات الاجنبية

الــســؤال الـثــالـث الــذي ورد في ورقــة
الاسـتـبـيـــان كـــان مـــاهـي تــــوقعــــاتك
بـشــأن مـصيــر القــوات الاجنـبيــة في
العــراق خلال فتـرة ولايـة الحكـومـة
المقـبلــة؟ وقــد جــاءت الـنـتـــائج كـمــا

يلي... 
48% مـن الـــــذيـن اسـتـبـيـنــت ارائهـم
تـوقعـوا انـسحـاب القــوات الاجنـبيـة
جـزئيـاً من العـراق خلال فتـرة عمل
الحكـــومـــة المقـبلـــة مقـــابل )%39.4(
تــوقعـوا عـدم انـسحــابهـا و )%12.7(
تـوقعـوا انـسحـابهـا بصـورة كليـة من
مجـمـــــوع العـيـنـــــة الـبـــــالغـــــة )513(

شخص.
وارتـفعـت نـــسـبــــة تــــوقعــــات الــــذكــــور
الـــذيـن تــــوقعـــوا انـــسحــــاب القـــوات
الاجـنـبـيــــة وبـنـــسـبـــــة 51.9 مقـــــابل
الانـــــاث بــنــــســبـــــة 41.4 مـــن اللاتــي
تــوقـعن انــسحــابهــا بـصــورة جـــزئيــة
فـيمــا ارتفـعت نــسبــة الانــاث الـلائي
ــــــوقعــن عـــــدم انـــــسحــــــاب القـــــوات ت
الاجــــنــــبــــيــــــــــة مــــن الـعــــــــــراق خـلال
الــسـنـــوات الاربع القــادمــة وبـنــسـبــة
47.1% الــى الــذكــور الــذيـن تـــوقعــوا
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اعمـال الـعنف بـشـكل متــوسط لـدى
الــــذكــــور والانـــــاث تقــــريـبــــاً 44.4% و

46.6% من الذين استبينت ارائهم.

العسكريون والشرطة
وكالـعادة فـأن العسـكريـين والشـرطة
كـانــوا اكثــر ثقـة بــانفـسـهم واحـتلـوا
المـرتبـة الاولــى في تصـنيف المهـن من
حيـث التــوقعـات بــانخفــاض اعمـال
الـعنـف بنــسبــة كـبيــرة والتـي تقع في
نطـاق مـسـؤوليـاتهـم وبنـسبـة %46.2
مـن الــذيـن اسـتـبـيـنـت ارائهـم تلاهـم
الـتــــدريـــسـيــــون بـنـــسـبــــة 41.4% ثـم
ــــــة 38.6 والمهــن ــــــوظفـــــون بــنـــــســب الم
ــــــة 30.2% وحـل ــــــة بــنـــــســب ــــــادي الـقــي
العاطلين عـن العمل واصحاب المهن
الـبـــسـيــطــــة في المــــراتـب الاخـيــــرة في
الـتـــوقع بــــانخفـــاض اعـمـــال العـنف
بـنــسـبــة عــالـيـــة وحل العــاطلـين عـن
العـمل في التسلـسل الاول في التوقع
بـعــــــدم انـخـفــــــاض اعــمــــــال الـعــنـف
وبنــسبــة 37.7 من الـذيـن استـبيـنت
ارائــهـــــم تــلاهـــــم اصــحــــــــــــــاب المــهـــــن
ـــــطـــــــــة 32.5 فــــيــــمـــــــــا حـل ـــــــســــي الــــب
العـسكريـون بالمـرتبة الاخـيرة بنـسبة
10% واصحـــــاب المهــن القــيـــــاديـــــة في
المـرتبـة مـا قـبل الاخيـرة بنـسبـة %18
ـــــسـل اصـحــــــــاب المـهـــن ـــــسـل وجــــــــاء ت
القـيــــاديــــة في الـتـــــوقع بــــانـخفــــاض
اعمـال العنف بـشكل متـوسط خلال
عمل الحكـومة المقـبلة وبنـسبة 51.9
وهي نـسبة قـريبة لـتوقعـات اصحاب
المهن الحرة 50.2 تلاهم العسكريون
والشـرطة بنسبـة 43.6 ثم العاطلين
عـــــن الـعـــــمـل 42.4 والمــــــــــــوظـفــــــــــــون
الحـكــــومـيـين 41.4 والـتــــدريـــسـيــــون

37.9 من الذين استبينت ارائهم.
المناطق الشعبية

ـــــة ـــــشعــبــي ــــــاطق ال وحل سـكـــــان المــن
بالتسلـسل الاول بالنسبـة للتوقعات
بــــانـخفــــاض اعـمــــال العــنف بـــشـكل
كبيـر وبنـسبـة متـواضعـة بلغت 30.6
مـن الـــذيـن اسـتـبـيـنـت ارائهـم وجـــاء
سكان المنـاطق الراقيـة ثم المتـوسطة
من حـيث التـوقع بـانخفـاض اعمـال
العنف بـشكل كبـير وبنـسبة 20.3% و

18.9 على التوالي.
فـيمــا حل سكــان المنــاطق المتــوسطـة
بــالـتــسلــسل الاول في الـتـــوقع بعــدم
انـخفـــاض اعـمــــال العـنف وبـنــسـبـــة
40% تلاهـم سكــان المـنـــاطق الــراقـبــة
بنــسبــة 32.8% من الـذيـن استـبيـنت

ارائهم.
وتقاربـت نسبة الـتوقعات بـانخفاض
اعمــال العـنف بــشكـل متــوســط بين
سكـان المنـاطـق الشـعبيـة والمتـوسطـة
والـراقيـة وبلغ مـعدل الـتوقـعات %45

من الذين استبينت ارائهم.
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يكــون اداء الجيـش والقــوات المحليـة
مـتــــوســطـــــاً خلال الـــسـنـــــوات الاربع
ـــــــــة تـلاحـــم اصـحـــــــــاب المـهـــن المـقـــبـل
الـبـــسـيــطــــة والعــــاطلـين عــن العــمل
بنـسبـة 50% والـشـرطـة والعـسكــريين
بنـسبـة 41% ثم اصحـاب المهـن الحرة
بـنسـبة 38.8 والمـوظفين الحكـوميين
بنــسبــة 35.7% من الـذيـن استـبيـنت
ارائهــم وحـل اصحـــــاب المهــن الحـــــرة
والـتــدريــســون في المــرتـبــة الاولــى في
التـوقعــات للاداء المنـخفض اذ تـوقع
28% مـن اصحــــاب المهـن الحـــرة و %4
مـن الـتــــدريـــسـيـين ممـن اسـتـبـيـنـت
ارائـهــم اداءً مــنـخـفــــضــــــاً لـلـجــيـــــش
والقـــــوات المحلـيـــــة خلال الـــسـنــــوات

الاربع المقبلة.

المناطق الراقية
وبـالنـسبـة للـتوقـعات حـسب المنـاطق
يـظهــر الاستـبيـان ان سكــان المنـاطق
الراقيـة هم الاكثر ثقـة بتحسن اداء
ـــــــوات الاربـع ـــــســـن الجـــيـــــش خـلال ال
القـادمـة وحلـوا بـالمـرتبـة الاولـى ولـو
بنـسبة منخفضة 34.4% حل بعدهم
سكان المـناطق الشعبيـة بنسبة 37.3
ثـم المنــاطق المتــوسطــة بنـسبـة 22.2
فيما حل سكـان المناطق الـشعبية في
المـرتبـة الاولـى في التــوقع المنخـفض
لاداء الجـيـــش والـــشــــرطـــــة المحلـيــــة
وبنــسبــة 19.5 من الـذيـن استـبيـنت
ــــــاطق ارائهــم وتــــســـــاوى سـكـــــان المــن
الــراقيــة والمتــوسطــة بنـسبــة التـوقع
المـنـخفــض وبـنـــسـبـتـي 23.4 و 22.2

على التوالي.

اعمال العنف
الـســـؤال الثــانـي في الاستـبيــان كــان:
مـــاذا تـتــــوقع لاعـمــــال العـنـف خلال

مدة عمل الحكومة المقبلة؟
وأظـهـــــــــــر الاســــتــــبــــيـــــــــــان ان %44.8
ـــــشــكـل يـــتـــــــوقـعـــــــون ان تـــنـخـفــــض ب
متـوسـط مقــابل 27.9 تــوقعـوا عـدم
ـــــــــوقـعـــــــــوا انـخـفـــــــــاضـهـــــــــا و 27.3 ت
انخـفاضهـا بشـكل كبيـر من مجـموع

)513( شخص استبينت ارائهم.
وتظهر النتائج ان نصف البغداديين
تقــريبــاً يتـوقعــون انخفـاضـاً نـسـبيـاً
لاعــمـــــال العــنـف خلال فــتـــــرة عــمل

الحكومة المقبلة.
وان الــــذكــــور هــم اعلــــى نـــسـبــــة مـن
الانـاث في تـوقعـات انخفــاض اعمـال
الـعنف اذ تــوقع 30.4 من الـذكـور ان
تنخـفض اعمـال العنف بـشكل كبـير
مقابل 22 مـن الاناث ممن اسـتبينت

ارائهم.
فيـما تـوقعت 39.8% من الانـاث عدم
انـخفـــــاض اعــمـــــال العــنـف مقـــــابل

20.8 من الذكور.
وتسـاوت نسـبة التـوقعات بـانخفاض
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اجرى مركز المدى للدراسات الميدانية استبيانا لتوقعات المواطنين في بغداد حول اداء
الحكومة المقبلة في عدد من القضايا ذات المساس المباشر بالحياة وشارك في

الاستبيان الذي شمل ست عشر منطقة توزعت مابين شعبية ومتوسطه وراقية 513
شخصاً من مختلف الشرائح الاجتماعية.

فريق العمل:
احمد عبد الزهرة/حازم علي/بشير كاظم/فراس كاظم/كمال

فلاح/هديل عبد الرضا/فرقد القريشي/ايناس عبد الرحيم/فيان
رحيم/علي وليد/علي حمزة/نورا عدنان احمد/هدى عبد الله.

- 45% يتوقعون اداءً متوسطاً للاجهزة الامنية مقابل 34.2% يتوقعون اداءً عالياً خلال  عمل الحكومة المقبلة.
-44.8% يتوقعون انخفاض العنف بشكل نسبي مقابل 29.9% يتوقعون عدم انخفاضها.

45.6% يتوقعون تحسن الطاقة الكهربائية جزئياً مقابل 43.2% توقعوا عدم تحسنها.
50% من العسكريين والشرطة يتوقعون اداءً عالياً للاجهزة الامنية خلال فترة عمل الحكومة المقبلة.

39.8 % من الاناث يتوقعن عدم انخفاض اعمال العنف مقابل 20.8% من الذكور يتوقعون انخفاضها.


